
Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Trabalho, Emprego e Geração de Renda do 

Município de Petrópolis,referente ao mês de Novembro de 2013, às 14h, do dia 12 de 

Novembro na Sede da Representação Regional da FIRJAN na Região Serrana do Estado do Rio 

de Janeiro, situado na Rua D. Pedro I, n° 579- Centro , nesta Cidade, com a presença dos 

Conselheiros Efetivos e Suplentes, conforme lista em anexo. O Presidente Sr Jorge Maia , após 

ter verificado a lista de presença e constatado à existência de quorum , deu por iniciada a 

presente reunião às 14:23min. O Presidente Sr Jorge Maia iniciou a reunião avaliando o  I 

Seminário realizado pelo COMTER , parabenizou à  todos   que de alguma   forma  colaboraram 

para o grande êxito do Evento. Ficou impressionado com o envolvimento das empresas, e da 

sociedade que ali estavam presentes. “para mim esse  foi o  melhor evento entre conferencias 

e  seminários realizados até agora , pela organização e pelo o conteúdo do Seminário”.disse o 

Presidente. A Secretária Executiva Sra Simone Oliveira concordou com o Presidente , ficou 

muito feliz com o resultado do Seminário e que o envolvimento das pessoas que ali estavam 

era notório, estavam realmente interessadas no tema , queriam saber mais sobre os eixos 

apresentados e com isso o evento não esvaziou em nenhum momento. Agradeceu ao apoio de 

todos, principalmente das conselheiras , Sr Silvia Guedon, Sr Monica Leão e Celia Matta que 

não mediram esforços para o sucesso do Evento. Para Sr Simone o Evento foi muito produtivo , 

tendo em vista o recebimento de vários e-mail  parabenizando o Seminário.” Com certeza 

estamos preparados para realizarmos outros Seminários “.Completou a Sr Simone. O 

Presidente passou a palavra para todos os conselheiros para que descem sua avaliação quanto 

ao Seminário.A Sra Silvia Guedon falou sobre o resgate da credibilidade do COMTER, que hoje 

esse conselho consegue interagir com executivo, sindicatos, instituições e empresas  e que isso 

foi apresentado de maneira brilhante no Seminário. “Temos que fazer pelo menos quatro 

Seminários  durante o próximo ano, dentro de um planejamento, não esquecendo da nossa 

luta pela Qualificação Profissional”. Desabafou Sr Silvia. O Sr Luiz Claudio justificou a sua 

ausência no Seminário “pois como Presidente do Sindicato dos Bancários de Petrópolis, estava 

envolvido diretamente na greve nacional da categoria." O Sr Aníbal dos Prazeres também 

avaliou o Seminário muito positivo, e lembrou a todos que havia feito um pedido ao então 

Presidente para que fosse injetado ânimo ao COMTER,  e esse Seminário mostrou que é 

possível envolvermos a sociedade com palestras interessantes e um evento organizado como 

foi esse.Realmente ficou preocupado com que o evento se esvaziasse após a primeira etapa , 

mas não aconteceu e que a segunda parte realmente “prendeu” os que ali estavam, pelo o 

conteúdo das palestras e com os testemunhos emocionantes dos colaboradores PCD’s. O Sr 

Wanilton justificou sua ausência pois estava em um Congresso,sentiu muito em não ter 

participado, mais relatou a todos que foi informado pelas companheiros  o sucesso do 

Seminário , desta forma parabenizando a todos que estavam envolvidos na organização. O Sr 

Jorge Mussel parabenizou o sucesso do Seminário, ficou impressionado com a participação de 

todos que ali estavam. Sentiu falta do Sr Marcelo do Pro Deficientes, a Sra Simone Oliveira 

informou que o mesmo havia sido convidado por e-mail. O Sr Frederico justificou sua ausência 

mas já havia obtido informações sobre o sucesso do Seminário , desta forma parabenizou a 

todos .O Sr Gilmar também concordou com o sucesso , e deu como ideia para o próximo 

Seminário focarmos em algum tema que seja voltado aos jovens , acredita que com esses 

seminários iremos evoluir muito.O Sr Camilo se apresentou e disse ter gostado muito do 

Seminário, que o COMTER tem  muito a ganhar podendo estar oferecendo a Sociedade 

seminários deste porte, organizado, com conteúdo,  e temas  não irão faltar já que o COMTER 

esta envolvido de alguma forma em vários segmentos. “Nosso trabalho foi retomado de forma 

muito positiva, temos que continuar com essa organização para que assim possamos estar 

contribuindo com nossa Sociedade”.relatou Sr Camilo. A Sr Célia achou o Seminário muito 

produtivo, e acredita que em outros Seminários o número será ainda maior pelo o que foi 

apresentado. “Todo trabalho bem organizado terá sucesso , podemos mostrar não só para a 

sociedade que ali estavam mas principalmente para as empresas a nossa dedicação, desta 

forma conquistamos credibilidade para próximos eventos”, completou Sr Célia. A Sr Rose 



Sindcom também aprovou o Seminário, concordando com todos .A Sr Luana também elogiou a 

organização, que se sentiu muito atraída tanto pelas palestras apresentadas quanto ao relato 

dos colaboradores Pcd’s, que ficou muito emocionada com os testemunhos  e ao mesmo 

tempo feliz em fazer parte de um conselho tão comprometido. A Sr Priscila Morada disse que 

participou do Seminário representando a ASCOM e que faz isso constantemente em outros 

eventos, como Conferencias, Seminários, Oficinas...  “Sem dúvida nenhuma esse foi o melhor 

Seminário que  participei, tanto na parte de organização quanto ao envolvimento da 

sociedade, as pessoas não estavam  fazendo números, ocupando cadeiras no momento inicial 

e depois saindo deixando o evento vazio como se tem visto infelizmente.  O Seminário ficou 

cheio o tempo todo, mesmo após o cofee break, fiquei muito feliz em ter participado de um 

Seminário tão produtivo e tão bem organizado, podemos perceber que a plenária estava bem 

comprometida, parabéns ao Presidente Sr Jorge Maia, a Secretária Executiva Sr Simone 

Oliveira e o todo o Conselho pelo brilhante Seminário .” desbafou Sr Priscila Morada.  A Sr 

Rose do Fecomércio  parabenizou a todos os conselheiros , principalmente aos organizadores, 

“ Achei que seria massante , mas pelo contrário , foi uma tarde bastante positiva, sinto muito 

pelos conselheiros que não puderam estar presentes , perderam um grande Seminário”relatou 

Sra  Rose. O Sr Paulo Roberto aproveitou o momento para ressaltar que todas as empresas que 

relataram de maneira brilhante e os testemunhos emocionantes , são verdadeiros que 

acompanha de perto e que estão cumprindo com tudo que ali foi dito.  O Presidente Sr Jorge 

Maia disse que ficou surpreso com a credibilidade   que este conselho conseguiu resgatar em 

tão pouco tempo, “Não é fácil colocar em um mesmo evento   o Executivo, as instancias 

Federal, Estadual e Municipal, afinal tínhamos a Deputada Claise Maria,  o Vereador Sr 

Meirelles, um representante Federal ao qual foi palestrante Sr Wilton Costa que conduziu de 

maneira brilhante sua palestra, as Instituições como Senai, Senac, Firjan e CIEE,  as grandes 

Empresas do nosso Município e representantes de outros conselhos municipais. Estou muito 

feliz com o  resultado positivo deste Seminário e entusiasmado com outros Seminários que 

estão por vir ”Desabafou Sr Presidente. Falou também dos pontos negativos que existiram  

para que possamos estar tendo um olhar mais analítico  nos próximos Seminários ou Eventos 

que o  COMTER possa estar organizando, o primeiro ponto negativo foi quanto a acessibilidade 

do LNCC, fomos infelizes não observando esse ponto crucial , afinal estávamos falando de 

PCD’s  e a acessibilidade não era uma das melhores, existia uma cadeira de rodas a qual 

subiam as escadas , mas muito desconfortável para aquela pessoa com deficiência ser retirada 

da sua cadeira e ser colocada em outra, outro ponto negativo foi não ter tido nenhuma 

memória de um Seminário tão grandioso e tão bem organizado, tínhamos que ter filmado o 

Seminário.  Dando continuidade a reunião o Presidente Sr Jorge Maia deu ênfase a grande 

importância do envolvimento do COMTER com outros conselhos municipais tendo em vista a 

ligação quase unanime em  ações e planejamentos. Essa tarefa de interação nos proporcionará 

um planejamento de sucesso em 2014, não podemos esquecer que o ano de 2014 teremos 

Copa do Mundo e Eleições , motivos para organizarmos nossa Agenda para futuros Seminários 

e focarmos em nossos cinco eixos temáticos , e ainda estarmos  traçando   metas para a 

Qualificação Profissional.   Aproveitou o momento para comunicar a todos os conselheiros que 

a Minuta de Criação do  FUNTRAB ( Fundo de Desenvolvimento ao Trabalhador) estaria sendo 

remetido a Câmara dos Vereadores para votação e após estaríamos Implantando na Casa do 

Trabalhador o Microcrédito , explicou um pouco sobre as políticas que preconizam a 

Assistência Social e as políticas do Trabalho e as ferramentas necessárias para o avanço das 

metas, inclusive ao pleito  aos recursos disponíveis a nível Federal e Estadual , concordou com 

o Sr Gilmar sobre o Tema do próximo Seminário 1° Emprego, envolvendo os jovens da nossa 

Cidade, identificando as instituições que de alguma forma estão  envolvidas com os jovens do 

1° ao 5° Distrito ampliando todo nosso município. O Sr Luiz Claudio concordou com o Sr Gilmar 

e com o Presidente quanto ao tema  1° Emprego, mas não podemos perder o foco sobre o 

tema do I Seminário, fazer panfletos em caráter informativo as empresas sobre o tema PCD’S , 

procurar estarmos sempre antenados a Legislação PCD’S , instruir sobre a acessibilidade as 



empresas e aos órgãos públicos , acredito que desta forma estaremos mostrando a sociedade 

nosso trabalho e nossas ações . O Sr Aníbal dos Prazeres  falou sobre a importância de um 

calendário produtivo para 2014, para que não se perca o foco da ações  com  a mudança do 

Presidente que acontecerá no meio do próximo ano. O Sr Wanilton falou sobre a importância 

das três ações : Trabalho, Emprego e Geração de Renda, a partir do próximo ano teremos que 

estar conversando mais com as instituições que utilizam recursos estadual ou federal para 

financiar os cursos de qualificação, precisamos saber  quais as pessoas que estão sendo 

contempladas com esses cursos, para que a cada final do exercício estarmos fazendo avaliação 

e prestação de contas   enquanto conselho a sociedade civil. O Presidente Sr Jorge Maia 

relatou o encontro com a Diretoria da  empresa Carl Zeiss, juntamente com o Prefeito e alguns 

Secretários Municipais, que naquele momento a empresa apresentou algumas reivindicações  

dentre elas a Qualificação Profissional . A Gerente do RH   Sra  Sonia , apresentou a grande 

dificuldade de inserir colaboradores qualificados na especificidade da sua Empresa. Esse 

planejamento sobre a  qualificação já vem sendo feito entre as Secretarias Desenvolvimento 

Econômico e Setrac com visitas feitas as empresas que foram contemplados com Incentivo 

Fiscal, para que através destas conversas possamos estar identificando a demando oprimida , 

inclusive ao que se refere a Qualificação Profissional”.Precisamos estar unificando nosso 

Balcão de Empregos e para que isso ocorra de maneira mais ordenada e organizada temos que 

estar Municipalizando os Serviços oferecidos pelo Sine, através de um termo de cooperação 

com o MTE, esse assunto já havia sido abordado em outras reuniões ordinárias deste conselho, 

acredito que com essa municipalização  poderemos acompanhar mais de perto e teremos mais 

autonomia para que possamos oferecer a nossa população serviços de qualidade, tendo um 

melhor envolvimento com as empresas e desta forma resgatar a credibilidade para com os 

serviços oferecidos no Sine . Como está  em pauta havíamos convidado o Sr Wilton Costa 

Gerente do MTE , para que nos explicasse sobre a adesão a esses serviços, mas o mesmo está 

com problemas de saúde e não poderá comparecer a reunião”. Explanou o Presidente. A Sra 

Silvia Guedon concorda com essa municipalização e propôs ao COMTER que fosse feito uma 

escala para auxiliar na organização dessa unificação desse Banco de Dados. O Sr Ary Pinheiro 

se mostrou preocupado com a situação , que aquele equipamento é um patrimônio da 

população e ainda nos lembrou que ano que vem será ainda mais difícil , teremos que correr 

contra o tempo. O Sr  Luiz Claudio disse que há tempos o Sine vem enfrentando esse problema 

político, em seu ponto de vista teremos que fazer uma ação sindical em defesa ao Sine, 

mostrando nossa preocupação com a qualidade desses serviços oferecidos a nossa população. 

O Sr Aníbal dos Prazeres fez um desabafo quanto ao desinteresse do Estado, que realmente há 

muito tempo não  tem  o empenho merecido no que se diz serviços oferecidos no Sine e 

manutenção necessárias ,eles não tem noção da grande importância deste equipamento e 

como sempre quem perde é a população.O Presidente pediu a Secretária Executiva Sra Simone 

Oliveira para que convidasse o Sr Wilton Costa para nossa próxima reunião ordinária, para que 

ele possa estar trazendo informações importantes. O Sr Ary Pinheiro informou que o 

Ministério do Turismo possui recursos para Qualificação Profissional , deu ideia de estarmos 

chamando para a próxima reunião o COMTUR, para que juntos possamos planejar essa 

qualificação, falou também dos cursos do Petrópolis Tecnópolis ,” podemos também estar 

conversando para estarmos inserindo pessoas a esse cursos dentro das suas vocações” disse Sr 

Ary ,o Presidente concorda com o Sr Ary, temos que unir todas as redes disponíveis para 

avançarmos no que refere a qualificação, pefir as instituições envolvidas nesse processo para 

que possa estar nos  apresentando o portfólio destes cursos e entender as dificuldades e 

gargalhos para que de fato possam estar atuando, aproveitou para convidar o SENAC, o SENAC 

e o COMTUR já que o SENAI se faz presente em todas reunião através do Paulo Roberto. A Sr 

Silvia Guedon, se prontificou em entrar em contato com a Sr Claudia Pacheco do Sebrae, e o Sr 

Dalmir Caetano  do Senac e o Sr Ary Pinheiro em convidar o Sr Rogerio do COMTUR. O 

Presidente Sr Jorge Maia,  aproveitou para convocar e convidar a todos para nossa próxima 

reunião que  acontecerá no dia 11 de dezembro no Grupo Petrópolis – Cervejaria  Itaipava, e 



após estaremos nos confraternizando e comemorando nossos trabalhos executados em 2013, 

“acredito que avançamos muito neste ano e que ano que vem estaremos superando nossos 

expectativas”.  Pediu a todos que antes que encerrássemos nossa reunião ordinária , 

pudéssemos estar fazendo uma oração para nosso companheiro Sr Iomar Bento Torres, que na 

manhã de domingo perdeu sua filha em um grave  acidente de carro, essa é a única maneira 

de darmos nossa contribuição e  força através de nossas orações, após rezarmos o PAI NOSSO, 

o Presidente Sr Jorge Maia deu por encerrada a reunião às 17:05,sendo a presente Ata lavrada 

por mim Sra Simone Oliveira , Secretaria Executiva do Conselho Municipal de Trabalho, 

Emprego e Geração de Renda e assinada pelo Presidente Sr Jorge Maia e após sua aprovação 

devera ser assinada pelos demais conselheiros. 

   

 

 

  


